

切尼遭袭!大使遭袭!美国一天两惊魂



塔利班称这次目标就是切尼

阴谋

塔利班人弹引爆切尼驻地

造成数十人伤亡,切尼本人无恙

美国副总统迪克·切尼正在访问的美国驻阿富汗军事基地 27 日遭自杀式袭击,造成数十人伤亡。塔利班随后宣称对袭击负责。美军则证实,当时身处基地内的切尼本人没有受到任何伤害。

分析人士认为,切尼此行以未经事先宣布的方式分别访问巴基斯坦和阿富汗,意在推动两国加大对塔利班的清剿力度。

基地过夜 遭遇人弹

2月26日,美国副总统切尼闪电突访喀布尔,给正在全面迎击“基地”组织和“塔利班”武装春季攻势的阿富汗总统卡尔扎伊打气。由于天气恶劣,切尼被迫在距离喀布尔市中心50公里的巴格拉姆空军基地过夜,与卡尔扎伊总统的会晤也改第二天进行。

2月27日,就在切尼一行准备离开基地前往喀布尔城区时,一名男子混在打工的阿富汗人群中,悄然接近基地主门和美军把守小门之间的空地上,静候检查。10时30分,人群中传出“轰”地一声巨响!

一名正好在现场的阿富汗警官透露说:“是自杀炸弹!美军马上就封锁了爆炸现场。”

巴格拉姆空军基地发言人戴维·阿塞塔中校随后透露说:“基地广播立即响起了警告:‘基地遭到直接袭击,立即进入红色警戒!基地清场,所有人员不得在室外逗留!’整个过程持续了约20分钟。”

“我们(美军)任何时候在基地门口都保持高度戒备,”巴格拉姆基地美军行动指挥官詹姆斯·邦纳中校说,“我们的安全措施十分到位,袭击者根本没有机会进入基地……当意识到不可能进入时,他(袭击者)转而攻击周围民众。”

切尼的随行记者团也迅速向外界吹风说,在基地军官通知他们基地已经进入“红色状态”之前,他们不知道发生了爆炸”。

死亡数字 说法不一

当地商户阿杰马勒告诉一名美联社记者,他当时正在巴格拉姆空军基地

外的露天市场,与基地之间有大约500米距离。他说,爆炸声“非常巨大”,几乎撼动了整个市场。爆炸发生后,他看到,基地门口的伤员全部被接入美军基地,接受救治。

关于袭击造成的死亡数字,各方仍存在不同说法。阿富汗官员最初说,大约20人在袭击中丧生;但是,北大西洋公约组织驻阿富汗部队稍后宣布,只

有3人死于袭击,其中包括一名美军士兵、一名韩国士兵和一名美国承包商雇员,另有27人在爆炸中受伤。

媒体记者证实。爆炸发生1个多小时后,切尼仍然按计划飞往喀布尔,就阿富汗境内的安全局势与阿富汗总统哈米德·卡尔扎伊举行会晤。

认领袭击 目标明确

爆炸发生后,塔利班立即宣称对袭击事件负责。

自称是塔利班发言人



的卡里·优素福·艾哈迈迪通过电话告诉美联社记者,他们此次袭击的目标正是切尼。

艾哈迈迪还说,发动袭击的男子名为阿卜杜勒·拉希姆,是一名来自卢格省的阿富汗人。

“我们知道切尼会呆在那座基地里面,”艾哈迈迪说,“袭击者当时正试图接近他”。

美联社报道说,这已经不是美国高层官员第一次在阿富汗遭遇未遂袭击。去年1月,一名反政府武装人员在乌鲁兹甘省引爆身上炸药,造成10名当地平民死亡。当时,美国驻阿富汗大使正秘密访问乌鲁兹甘省。

“副总统先生目前状态良好,”切尼的女发言人莱亚·安妮·麦克布赖德向

新华社 邱永峰

新华社 邱永峰

新华社 邱永峰

新华社 邱永峰

新华社 邱永峰

新华社 邱永峰

误击

“猛虎”咬伤美大使

同行的意德大使也受轻伤



2月27日,受轻伤的美国大使罗伯特·布莱克(左一)在抵达斯里兰卡首都科伦坡后走下直升机。新华社发

2月27日,外交使团搭乘的直升机在斯里兰卡东部城市降落时遭迫击炮袭击,美国与意大利大使受轻伤。事件发生后,“泰米尔猛虎组织”认领此事件,但辩称系“误击”。

突降炮弹 多国大使四散逃命

据陪同外交使团一同出行的斯里兰卡政府部长马辛德·库马拉通加透露,27日当天,美国、意大利、德国、法国、加拿大和欧盟驻斯里兰卡大使携随员,在斯里兰卡政府官员的陪同下,分乘两架直升机前往该国东部的拜蒂克洛,参加一个地区发展会议。

库马拉通加和他的新闻官萨拉什·库马拉所搭乘的第一架直升机率先着陆,而搭载各国大使和他们随员的第二架直升机稍后点着陆。就在第二架直升机着陆的一刹那,至少6枚迫击炮弹劈头盖脸地砸向停机坪!

库马拉事后告诉记者:“猝不及防的人们尖叫着四散逃命,现场一片混乱,所有的人都害怕极了。事后我们觉得都是捡了一条命。”

斯里兰卡国防部新闻局高级军官乌帕里·拉杰帕克中校证实说,迫击炮袭来时,外交官们已经下直升机了,可因为事发突然,所以躲闪不及的两名外交官和7名斯里兰卡安全官员受了伤。

在受伤的人当中,美国大使罗伯特·布莱克被弹片擦

伤,而意大利大使马里亚尼头部被弹片割伤。因为伤情较重,所以在医院里处理了两个小时的伤口后才出院。另有消息称,德国特使于尔根·韦尔特也受轻伤。

美国大使馆随后发表声明称,布莱克大使的伤情“很轻,人没事”。

主动承认 “猛虎”怪军方不打招呼

事件发生后,“泰米尔猛虎”组织很快就承认说,迫击炮弹是他们发射的,但这一切要怪斯里兰卡政府军“不守规矩”。

“泰米尔猛虎”组织发言人拉西亚·伊兰拉亚发表声明说:“我们对这起不幸的事件深表歉意。但我们对外交官如此不负责任的态度深感震惊,因为我们根本没有接到有外交官要到本地区的通知……这一切的责任都在斯里兰卡政府军,因为就在事件发生前不久,政府军还利用停机坪向我们发射击炮弹,而两架直升机突然降落让我们认定是政府军想对我们发动突袭。”

和乎也难怪斯里兰卡内战何时休? “猛虎”组织自1983年起武装对抗政府军,要求北部310万泰米尔人独立建国。此后双方激战,已经造成68000人死亡。斯里兰卡政府随后答应泰米尔族高度自治,但“猛虎”组织频频指责政府“侵犯”其主权,因此冲突从来没有断过。欧盟和美国将“猛虎”组织视为“恐怖团体”。

新华社 邱永峰

新华社 邱永峰

新华社 邱永峰



2月27日,驻阿美军基地遭袭后,美军加强了戒备。新华社发